

---

При использовании материалов органа государственной статистики  
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

### **«А у Вас есть помощники?»**

(по данным выборочного обследования  
бюджетов домашних хозяйств в 2018 году)<sup>1)</sup>

Кто из нас не желает экономить свое время – самое большое благо?

Ежедневно, ежечасно люди, которые придерживаются современных взглядов на мир, стараются дорожить своим временем и оптимизировать не только рабочую деятельность, но и домашние заботы. В этом стремлении на помощь им приходят многофункциональная бытовая техника и электроника, которые создают комфорт, удобство и эстетическую среду в доме, и, в принципе, увеличивают драгоценное время, которое может быть плодотворно использовано человеком для своего духовного, интеллектуального и физического развития.

По данным бюджетного обследования в 2018 г. самыми популярными «помощниками» в семьях были смартфоны, iPhone (131 – в среднем на 100 домохозяйств), микроволновые печи, мультиварки (120), холодильники (116), стиральные машины (108) и электропылесосы (96).

По сравнению с 2014 г. значительно (в 1,9 раза) выросла обеспеченность домашних хозяйств достаточно нужным оборудованием для кухни – морозильниками. У обследуемых семей становится все более востребованной мобильная техника, которую можно использовать вне офиса - дома – это портативные компьютеры (ноутбуки, планшеты). За последние 5 лет их количество увеличилось в 1,6 раза. Такая же тенденция прослеживается и по наличию смартфонов: только за последний год их стало больше в 1,4 раза. И технические устройства, на «плечи» которых можно переложить часть «кухонной» работы – посудомоечные машины – показывают положительную динамику.

Под влиянием научно-технического прогресса за период с 2014 по 2018 гг. в домохозяйствах становятся менее предпочтительными некоторые виды техники.

---

<sup>1)</sup>Выборочное обследование бюджетов домашних хозяйств - метод государственного статистического наблюдения за уровнем жизни населения, проводится Кировстатом в соответствии с Федеральным планом статистических работ в течение календарного года. В Кировской области в обследовании принимают участие 625 домашних хозяйств, проживающих в городской и сельской местности.

Обследование основывается на опросе членов домашних хозяйств и ведении в домашнем хозяйстве записей о текущих расходах на потребление.

Например, персональных компьютеров стало меньше в 1,3 раза. Также продолжает снижаться обеспеченность жителей области швейными и вязальными машинами (на 7,6%).

Кроме того, более совершенные электронные устройства вытесняют некогда популярные клавиатурные мобильные телефоны – по сравнению с 2017 годом их количество сократилось в 1,4 раза.

Разумеется, без всего вышеперечисленного можно прожить, но комфорт нам могут подарить именно они – наши «помощники», что позволяет нам еще больше радоваться жизни и меньше думать о ее бытовой стороне.

**Наличие отдельных предметов длительного пользования  
в 2018 году**  
(в среднем на 100 домохозяйств, штук)



**Предметы длительного  
пользования**

